



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

21 aprilie 2016

RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 20.04.2016, ora 08.00 - 21.04.2016, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 21.04.2016, ora 06.00

RÂURI

Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 20.04.2016, ora: 14.30, o Atenționare hidrologică COD GALBEN, valabilă în intervalul 20.04.2016, ora 16:00 - 21.04.2016, ora 09:00, vizând Scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENȚIE, în care se precizează următoarele: „Având în vedere situația hidrometeorologică actuală și prognoza meteorologică pentru următoarele 24 de ore, se actualizează Atenționarea Hidrologică nr. 29 din 19.04.2016, după cum urmează:

-În intervalul 20.04.2016 ora 16:00 - 20.04.2016 ora 24:00, cu caracter izolat, pe râurile din bazinele hidrografice: afluenții Oltului din județele Covasna, Brașov, Sibiu, Gorj, Vâlcea, Argeș, Dolj și Olt, bazinul superior al râului Argeș, bazinul mijlociu și superior al râului Dâmbovița (județele Argeș și Dâmbovița), Ialomița superioară și afluenți (județul Dâmbovița), Prahova superioară și afluenți (județul Prahova).

-În intervalul 20.04.2016 ora 16:00 - 21.04.2016 ora 09:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea superioară și afluenți (județele Olt, Argeș și Teleorman), Neajlov superior și mijlociu (județele Argeș, Dâmbovița și Giurgiu) și Sabar superior (județul Dâmbovița).

-Se ridică, începând cu 20.04.2016 ora 16:00, Atenționarea Hidrologică COD GALBEN din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.”

Această atenționare hidrologică COD GALBEN a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel: **ARGEȘ, BRAȘOV, COVASNA, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GIURGIU, GORJ, OLT, PRAHOVA, SIBIU, TELEORMAN și VÂLCEA (12 prefecturi) - COD GALBEN**

Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 20.04.2016, ora: 08.30, o Atenționare hidrologică pentru fenomene imediate COD GALBEN, valabilă în intervalul 20.04.2016 ora 08:40 - 20.04.2016 ora 16:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri cu

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

posibile depășiri ale COTELOR DE ATENȚIE în bazinul superior al râului Argeș, bazinul mijlociu și superior al râului Dâmbovița, *în care se precizează următoarele:* „Ca urmare a precipitațiilor lichide înregistrate în ultimele ore, a celor prognozate, și propagării, se pot produce scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENȚIE în bazinul superior la râului Argeș, bazinul mijlociu și superior al râului Dâmbovița, **judetele Argeș și Dâmbovița**. Fenomenele menționate se pot produce cu probabilitate mai mare pe unele râuri mici din bazinul hidrografic Râul Doamnei. În funcție de evoluția fenomenelor hidrometeorologice vom reveni cu actualizarea prognozei hidrologice”.

Această atenționare hidrologică COD GALBEN a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel: **ARGEȘ, DÂMBOVIȚA (2 prefecturi) - COD GALBEN**.

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Buzău, Bârlad, Putna, Rm. Sărat, cursurile superioare ale: Argeșului, Ialomiței, Moldovei, Bistriței, unde au fost în creștere datorită precipitațiilor înregistrate și prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale: Someșului, Timișului și Prutului.

Debitele se situează la valori cuprinse între 40-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul mediilor multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Jiu superior, Olt superior și mai mici pe: Tur, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega, Cerna, Bârlad și pe afluenții Prutului.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Pesceana la s.h. Sutești (250+32)-jud. VL.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE de fenomene imediate.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 30 din 20.04.2016.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursul mijlociu și inferior al Prutului și cursurile inferioare ale: Someșului, Argeșului, Ialomiței, Moldovei, Bistriței, Putnei, Rm. Sărat, Bârladului, unde vor fi în creștere prin propagare și râurile din Dobrogea, unde vor fi staționare.

Datorită propagării, se pot înregistra creșteri semnificative de debite și niveluri pe unele râuri din sudul țării.

Se menține ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 30 din 20.04.2016.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 20-21.04.2016 a fost în scădere, având valoarea de 5.000 m³/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7.900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Bechet și Giurgiu - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Corabia - Zimnicea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (5.000 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat și Giurgiu - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet - Zimnicea.

Se situează în faza I de apărare următorul sector de dig:

- Nufăru-Victoria (din administrarea consiliului local) - jud. Tulcea

2. Situația meteorologică în intervalul 20.05.2016, ora 09.00 - 21.04.2016, ora 06.00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 20.04.2016, ora 09.30, o ATENȚIONARE METEOROLOGICĂ, COD GALBEN - ACTUALIZARE, valabilă în intervalul 20

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

aprilie, orele 09.30 - 22.00, vizând instabilitate atmosferică, cantități de apă importante, conform căreia: „*Pe parcursul zilei de miercuri, 20 aprilie în estul Olteniei, în jumătatea de vest a Munteniei și în sud-estul Transilvaniei vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată. Se vor semnala averse, însoțite și de descărcări electrice, iar cantitățile de apă vor depăși local 25...30 l/mp. Vor fi condiții de grindină. Notă: vântul va sufla moderat, cu intensificări locale îndeosebi în sudul Olteniei și al Moldovei, în Dobrogea și estul Munteniei, cu viteze de 55...65 km/h. La munte, în general la peste 1.500 m, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare, iar rafalele vor depăși 70...80 km/h*”.

Această **ATENȚIONARE METEOROLOGICĂ COD GALBEN** a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență: **ARGEȘ, BRAȘOV, COVASNA, DÂMBOVIȚA, GIURGIU, ILFOV, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, VÂLCEA și BUCUREȘTI (11 prefecturi) - COD GALBEN**

ÎN TARĂ

Vremea a fost în general instabilă și s-a răcit accentuat față de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării. Temperaturile maxime s-au încadrat între 6 grade la Întorsura Buzăului și Joseni și 18 grade la Băilești, Sânnicolau Mare, Caracal, Drobeta Turnu Severin și Craiova. Cerul a prezentat înnorări temporar accentuate și îndeosebi în cursul zilei au căzut averse în Muntenia, Dobrogea, cea mai mare parte a Olteniei și a Moldovei, local în sudul și estul Transilvaniei și izolat în rest. În regiunile sudice s-au semnalat și descărcări electrice. Cantitățile de apă au depășit local 20 l/mp în sud-estul țării. În zona montană, în general la peste 1500 m, precipitațiile au fost și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a prezentat intensificări în majoritatea zonelor, cu viteze de 55...65 km/h, iar la munte rafalele au depășit 70...80 km/h. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -2 grade la Câmpeni și Miercurea Ciuc și 9 grade la Gura Portiței. Izolat în Transilvania s-a semnalat brumă, în ultimele ore.

OBSERVAȚII În intervalul de diagnoză au fost în vigoare 14 atenționări cod galben, pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, ce au vizat intensificări ale vântului, precum urmează: câte 3 emise de către SRPV Constanța, SRPV Bacău și CNPM București, câte 2 emise de către SRPV Craiova și SRPV Cluj și una emisă de către SRPV Sibiu.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a răcit accentuat față de ziua precedentă și a devenit rece pentru această perioadă, cu o maximă diurnă de 11 grade la toate stațiile meteo. Mai ales ziua, cerul a fost noros și a plouat mai ales sub formă de aversă, astfel încât s-au totalizat până la 21 l/mp în Băneasa. Vântul a suflat în general moderat. Temperatura aerului la ora 06 era de 4 grade la Afumați, 5 grade în Băneasa și 6 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.04.2016, ora 09.00 - 22.04.2016, ora 09.00

ÎN TARĂ

Vremea va deveni în general frumoasă, dar se va menține răcoroasă dimineața și noaptea. Cerul va avea unele înnorări ziua în nordul, centrul și estul țării, unde izolat va ploua slab, iar în rest va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în prima parte a intervalului, în centrul, estul și sud-estul teritoriului, precum și în zona montană. Temperaturile maxime, ușor mai ridicate decât în ziua precedentă, se vor situa între 11 grade în depresiuni și 20 de grade, izolat în sudul țării. Minimele termice vor fi cuprinse între -1 și 9 grade, cu valori mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali, până în jurul valorii de -5 grade. **Local în Transilvania, Moldova și Subcarpații Getici și izolat în rest, se va produce brumă.**

LA BUCUREȘTI

Vremea va deveni frumoasă, dar va fi răcoroasă dimineața și noaptea. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă, mai ridicată decât în ziua precedentă, va fi de 18...19 grade, iar cea minimă de 6...7 grade, mai scăzută în zona preorășenească, până în jurul valorii de 2 grade.

III. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV. CALITATEA MEDIULUI**1. În domeniul aerului**

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 19.04.2016, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul <10 micrometri).

2. În domeniul solului și vegetației

Administrația Bazinală de Apă Buzău Ialomița din cadrul Administrației Naționale Apele Române informează despre producerea, în data de 20.04.2016 la ora 11.20, unei poluări accidentale cu o cantitate neprecizată de petrol din cauza avariei unei conducte de transport aparținând SC Conpet SA care a afectat cca 1 mp sol în zona "La Meri", din extravilanul localității Matița, jud Prahova. Măsurile întreprinse: oprirea pompării, închiderea ventilelor, împrăștierea de material absorbant.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.